
Το “δώρο”
της ευγένειας



Ακολουθήστε τις οδηγίες και δημιουργήστε μια δρασστηριότητα που θα σας βοηθήσει να 

παρατηρείτε και να συζητάτε καθημερινά μία υπέροχη στάση και συμπεριφορά, που δεν 

στοιχίζει τίποτα και προσφέρει πολλά: την ευγένεια!

Κόψτε τα δώρα που ετοιμάσαμε για εσάς. 
Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε την έγχρωμη μορφή ή την ασπρόμαυρη, αν τα παιδιά 

έχουν διάθεση να τα χρωματίσουν.
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Όσο το κάνετε αυτό, μιλήστε στα παιδιά για την ευγένεια και τον τρόπο με τον οποίο 
μπορεί να αποτελέσει ένα “δώρο” για αυτόν στον οποίο απευθύνεται αλλά και για 
αυτόν που την προσφέρει. 
Ζητήστε τους να σας πουν παραδείγματα από την καθημερινότητά τους και δώστε 

έμφαση στο συναίσθημα που δημιουργείται όταν κάποιος κάνει κάτι γλυκό και 

ευγενικό για εμάς ή εμείς για εκείνον.

Αφού ολοκληρώσετε το δημιουργικό κομμάτι της δραστηριότητας, εξηγήστε στα 
παιδιά ότι καθημερινά, το βραδάκι θα παίζετε αυτό το παιχνίδι.
Αφού ολοκληρώσετε το δημιουργικό κομμάτι της δραστηριότητας, εξηγήστε στα

παιδιά ότι καθημερινά, το βραδάκι θα παίζετε αυτό το παιχνίδι. Ο κάθε ένας από

εσάς θα πρέπει να διαλέγει ένα χάρτινο “δώρο” και να συμπληρώνει την καρτελίτσα 

"Προς" και "Από", διευκρινίζοντας έτσι ποιος πρόσφερε και ποιος έλαβε το 

συγκεκριμένο "δώρο". Στη συνέχεια χρειάζεται να περιγράψετε, με λίγα λόγια, την 

ευγενική πράξη που ξεχωρίσατε μέσα στη μέρα σας, συμπληρώνοντας την πρόταση 

“Το δώρο ήταν…”. Τοποθετήστε τα “δώρα” σας σε κάποιο εμφανές σημείο του σπιτιού 

(στο ψυγείο, σε έναν πίνακα κ.λπ.) μέχρι το επόμενο βράδυ που θα τα ανανεώσετε, 

με άλλα, καινούρια “δώρα” της ημέρας!
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Ευχόμαστε να έχετε καθημερινά πολλά “δώρα”
στο σπίτι σας! Καλή διασκέδαση!

Το “δώρο” της ευγένειας



Μια υποσημείωση: μη διστάζετε να οργανώσετε τέτοιου τύπου δραστηριότητες με τα 

παιδιά. Προφανώς ο ενθουσιασμός, το ενδιαφέρον και η προθυμία τους να συμμετέχουν 

δεν θα κρατήσει για πάντα. Αυτό όμως δεν αναιρεί το γεγονός ότι καταφέραμε, με έναν 

δημιουργικό και διασκεδαστικό τρόπο, να δημιουργήσουμε περισσότερες αφορμές και 

ευκαιρίες από αυτές που μας προσφέρει η καθημερινότητα για να καλλιεργήσουμε στα 

παιδιά δεξιότητες και συμπεριφορές που θεωρούμε σημαντικό να ενσωματωθούν στην 

προσωπικότητά τους. Μην απογοητεύεστε όταν συνειδητοποιείτε ότι τα παιδιά, με την 

πάροδο των ημερών, χάνουν το ενδιαφέρον τους για τη δραστηριότητα που υλοποιείτε. 

Είναι απόλυτα φυσιολογικό... Εμείς, οι ενήλικες, θα σκεφτούμε τον επόμενο τρόπο να 

ξανακερδίσουμε την προσοχή τους και να περάσουμε όμορφα, προετοιμάζοντάς τα για το 

μέλλον!

ΤΟ “ΔΩΡΟ” ΤΗΣ ΕΥΓΕΝΕΙΑΣ
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